张军在最高法党组扩大会上强调

以严格公正司法服务"十五五"目标部署落细见效

本报北京10月24日讯 记者张昊 10月24日上午,最高人民法院召开党组扩大会,传达学习党的二十届四中全会精神,研究人民法院贯彻落实举措。最高人民法院党组书记、院长张军主持会议并提出要求。

会议传达了全会精神、公报及有关文件。与会同志一致认为,党的二十届四中全会是在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议。习近平总书记的重要讲话和全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》,深刻把握党和国家事业发展所处的历史方位,为未来5年发展作出顶层设计和战略擘画,是对乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署。

"党和国家中心工作推进到哪里,司法服务就跟进到哪里。要把贯彻落实全会精神与贯彻落实《中共中央关于加强新时代审判工作的意见》有机结合、一体抓实,充分履行惩罚犯罪、保护人民、定分止争、维护公正的重要职能,以严格公正司法服务'十五五'目标部署落细见效。"围绕贯彻落实全会精神,会议提出三点要求——

切实把思想和行动统一到党中央决策

部署和全会精神上来。要深刻认识"十四五"时期我国发展取得的重大成就,保持战略定力、增强必胜信心,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,把思想认识统一到党中央对重大形势的判断上来,对标对表"十五五"关于法治建设特别是对司法工作的重大部署,以历史主动精神克难关、战风险、迎挑战,坚持严格公正司法,以高质量司法服务助力续写两大奇迹新篇章。

以严格公正司法服务保障"十五五"目标任务落实落细。要聚焦"高质量发展取得显著成效",完整准确全面贯彻新发展理念,坚持司法政策与宏观政策取向一致,围绕重点领域、重点环节、重点任务,提供有力司法服务保障。要聚焦"科技自立自强水平大幅提高",加强对原始创新、关键核心技术、科技创新主体的司法保护。要聚焦"进一步全面深化改革取得新突破",把握好依法审理与促进治理的关系,促推相关制度和机制落地落细。要聚焦"社会文明程度明显提升",牢记感受公正的主体只能是人民群众,完善健全司法公正实现和评价机制,促推增强司法公信和权威。要聚焦"人民生活品质不断提高",以"如我在诉"的意识妥善办理民生

案件,不断增强人民群众对公平正义的感受,厚植党的执政根基。要聚焦"美丽中国建设取得新的重大进展",统筹高质量发展和高水平保护,助力加快形成绿色生产生活方式。要聚焦"国家安全屏障更加巩固",坚定不移贯彻总体国家安全观,全面准确贯彻宽严相济刑事政策,坚持惩防并举,标本兼治,巩固持续向好的安全稳定形势。

抓实人民法院自身建设和审判执行各项任务。要突出政治建设统领,坚持党对司法工作的绝对领导,一体融合推进从伍政治素质、业务素质,职业道德素质建设。要聚焦主责主业,坚持质量优先、兼顾效率、注重效果,不断改进审判执行工作。要坚持全面从严管党治院,做实严管就是厚爱,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,以风清气正的政治生态保障司法审判工作高质量发展。

最高法党组副书记、分管日常工作的副院长邓修明,中央纪委国家监委驻最高法纪检监察组组长、最高法党组成员张荣顺,党组成员、副院长杨临萍、李勇,党组成员王中明出席会议。最高法副院长随凯元、贺小荣、审判委员会专职委员刘贵祥、王淑梅、何莉,机关各部门、各巡回法庭、知识产权法庭、直属单位负责同志列席会议。

应勇在最高检党组会、机关党员干部大会上强调

更好以检察工作高质量发展服务中国式现代化

本报北京10月24日讯 记者董凡超 10月24日,最高人民检察院先后召开党组会、机关党员干部大会,传达学习贯彻党的二十届四中全会精神,研究检察机关初步贯彻落实举措。最高检党组书记、检察长应勇主持会议并进证

会议指出,党的二十届四中全会是在 "十四五"规划收官之年、"十五五"规划谋 划之年召开的一次十分重要的会议,具有里 程碑式的重大意义。过去一年多来,以习近平 同志为核心的党中央统筹国内国际两个大 局,统筹发展和安全,推动经济持续回升向 好,中国式现代化迈出新的坚实步伐。"十 四五"时期我国发展历程极不寻常、极不平 凡,党和国家事业取得新的重大成就,根本 在于以习近平同志为核心的党中央领航掌 舵,在干习近平新时代中国特色社会主义 思想科学指引。事实再次证明,"两个确立" "两个维护"始终是党和国家应对一切不确 定性的最大确定性,是推进中国式现代化 行稳致远的最根本政治保证。检察机关要 结合过去一年多来、过去五年来党和国家 事业取得的新的重大成就,结合党绝对领 导下的检察工作新发展新进步,更加深刻

领悟"两个确立"的决定性意义,持续擦亮坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"的鲜明政治底色。

会议指出,"十五五"时期是基本实现 社会主义现代化夯实基础、全面发力的关 键时期,具有承前启后的重要地位。党的二 十届四中全会审议通过的《中共中央关于 制定国民经济和社会发展第十五个五年规 划的建议》(以下简称《建议》),准确把握 "十五五"时期党和国家事业发展所处历史 方位,深入分析我国发展环境面临的深刻 复杂变化,明确提出"十五五"时期经济社 会发展的指导思想、总体思路、重大原则、 主要目标等,对未来五年发展作出顶层设 计和战略擘画,是乘势而上、接续推进中国 式现代化建设的又一次总动员、总部署。检 察机关要深刻认识"十五五"时期的重要地 位,准确把握《建议》的系统性科学性战略 性,切实把思想和行动统一到党中央决策

会议强调,最高检要带头研究落实,引领带动全国检察机关坚持从政治上着眼、在法治上着力,紧紧围绕"十五五"时期经济社会发展的主要目标和战略部署,找准检察履

职的切入点和着力点,依法全面充分履职 助力续写经济快速发展和社会长期稳定两 大奇迹新篇章,更好以检察工作高质量发展 支撑和服务中国式现代化。要认真研究如何 更好服务高质量发展,完整准确全面贯彻新 发展理念,深入思考谋划服务建设现代化产 业体系、因地制宜发展新质生产力、推动构 建新发展格局等检察举措;认真研究如何更 好服务在发展中保障和改善民生,坚持人民 至上,践行司法为民宗旨,研究推出更多便 民利民检察举措,持续做实人民群众可感 受、能体验、得实惠的检察为民,更好服务推 进全体人民共同富裕;认真研究如何更好推 动更高水平平安中国建设,坚定不移贯彻总 体国家安全观,统筹发展和安全,把捍卫政 治安全摆在首位,更加有力保障国家长治久 安、经济健康稳定、人民安居乐业:认真研究 如何更好服务坚持全面依法治国,坚持法律 监督主责主业,坚持高质效办案本职本源 促进严格执法、公正司法,努力让人民群众 在每一个司法案件中感受到公平正义。

最高检领导、检委会专职委员;中央纪委 国家监委驻最高检纪检监察组,最高检机关 各部门、各直属单位党员干部参加会议。

国家安全部迅速掀起学习贯彻党的二十届四中全会精神热潮

本报北京10月24日讯 记者杜洋 10月24日上午,国家安全部召开部党委会议,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党的二十届四中全会精神,研究贯彻落实初步意见。部党委书记、部长陈一新主持学习会议并讲话,强调国家安全机关要把学深悟透做实习近平总书记重要讲话和四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,并就迅速掀起学习宣传贯彻热潮提出四点要求。

——要充分认识四中全会所彰显的重 大意义。四中全会重点研究"十五五"时期重 大问题并作出历史性、战略性、全局性规划 部署,充分彰显出"四大意义":彰显了重大 政治意义,绘就出核心掌舵领航引领未来的 新篇章。以习近平同志为核心的党中央以高 瞻远瞩的宏大气魄、统揽全局的深远筹划、 坚如磐石的战略定力,引领"十四五"时期党 和国家事业再创辉煌,"十五五"时期"中国 号"巨轮必将在以习近平同志为核心的党中 央引领下劈波斩浪、行稳致远。彰显了重大 理论意义,绘就出马克思主义中国化时代化 的新篇章。习近平总书记重要讲话深刻回答 了事关我国发展全局的一系列方向性、根本 性、战略性的重大问题,是党的创新理论的 最新成果,蕴含着强大真理力量与实践伟 力。彰显了重大实践意义,绘就出加快推进 中国式现代化的新篇章。新时代制定的第三 个五年规划建议作出接续推进中国式现代 化建设的总部署,必将引领中国经济社会发 展在危机中育新机、在变局中开新局。彰显 了重大世界意义,绘就出以中国之治引领世 界治理的新篇章。党中央深刻洞察中国和世 界关系的历史性变化,以中国和平发展的确 定性应对世界动荡变革的不确定性,为改革 和完善全球治理进一步贡献了中国智慧、提

——要深入体悟习近平总书记重要讲 话蕴含的丰富思想。习近平总书记的重要讲 话提出了许多新思想新观点新论断,丰富和 发展了习近平新时代中国特色社会主义思 想,是做好"十五五"时期党和国家各项工作 的根本遵循。国家安全机关要加深理解"十四 五"时期党和国家事业发展取得的新成就,深 刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护";要 加深理解"十五五"时期党和国家事业发展所 处的新方位,巩固拓展优势,破除瓶颈制约, 补强短板弱项,推动事关中国式现代化全局 的战略任务取得重大突破;要加深理解"十 五五"时期我国发展环境面临的新挑战,保 持战略定力,增强必胜信心,积极识变应变 求变,敢于斗争、善于斗争,做足应对风高浪 急甚至惊涛骇浪的准备;要加深理解"十五 五"时期我国经济社会发展的新蓝图,认真 学习把握"十五五"时期经济社会发展的指导思想、重要原则、主要目标、战略任务和重大举措;要加深理解"十五五"时期统筹发展和安全的新境界,坚定不移贯彻习近平法治思想和总体国家安全观,解答好统筹发展和安全这一重大历史课题和政治必答题,推进国家安全体系和能力现代化。

一要奋力担当护航"十五五"发展的职责使命。"十五五"时期,防风险、保安全、护发展的任务十分艰巨,国家安全机关责无旁贷、义不容辞,坚决防范应对政治安全风险,坚持把维护国家政治安全摆在首位,筑起维护国家政治安全的铜墙铁壁;防范应对经济安全风险,更加重视维护经济安全,打好反霸权总体战,做经济安全的维护者;防范应对科技安全风险,加强"国之重器"保卫、依法打击危害我科技安全重大间谍案件,服务建设科技强国;防范应对战略资源安全风险,紧盯境外窃取我关键资源和核心技术图谋,及时预警重大风险,重拳打击窃密泄密行为;防范应对海外利益安全风险,全链条加强海外安全保卫,有力护航"一带一路"建设。

——要抓紧抓实贯彻落实四中全会精神的重点工作。统筹抓好国家安全机关重点领域五年发展规划编制,抓好年内后两个月工作,认真谋划明年工作,加快全面建成国家安全机关工作新格局。

司法部:把思想和行动迅速统一到党的二十届四中全会精神上来 立足职责实干笃行

本报北京10月24日讯 记者赵婕 10月24日,司法部召开党组扩大会议传达学习党的二十届四中全会精神,研究贯彻落实措施。

会议指出,党的二十届四中全会是在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议。全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》,明确了"十五五"时期经济社会发展的指导方针和主要目标,擘画了未来五年发展的宏伟蓝图,是乘势而上,接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署,体现了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化建设新局面的历史主动,是确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展的纲领性文件。

会议强调,全国司法行政系统要迅速 把思想和行动统一到习近平总书记重要讲 话和全会精神上来,深入践行习近平法治 思想,深刻领会"十五五"时期经济社会发 展的重大意义、指导思想、重大原则、重大 战略任务和根本保证,准确把握当前形势, 牢牢坚持党对司法行政工作的绝对领导, 站稳人民立场,坚定走中国特色社会主义 法治道路,切实把全会部署的相关任务举 措落实落地,以履职担当的实际行动坚定 拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"。要 聚焦"十五五"发展目标任务,围绕建设现 代化产业体系、发展新质生产力、纵深推进 全国统一大市场建设、稳步扩大制度型开 放、保障和改善民生、完善社会治理体系等 强化法治供给,助力打造市场化法治化国 际化一流营商环境,增强法治服务保障经

济社会高质量发展的主动性和实效性。要全面贯彻落实全会关于法治建设的战略部署,统筹研究谋划"十五五"时期司法行政重点工作,加力提升政府立法、依法行政、刑罚执行、法律服务、法治宣传和涉外法治等工作质效,立足职责推动法治中国建设。要压实全面从严管党治警政治责任,锻造忠诚干净担当的司法行政队伍,为推进"十五五"时期各项任务提供坚强保证。

会议要求,要把学习贯彻全会精神作为 当前和今后一个时期的重大政治任务,在全 系统迅速掀起学习热潮,抓紧抓实学习宣传、 组织培训等工作,推动全会精神在司法行政 系统不折不扣贯彻落实。

部领导,中央依法治国办秘书局、驻部纪 检监察组、部机关各厅局和在京直属单位负 责同志参加。

学习贯彻习近平总书记在二十届四中全会上的重要讲话和会议精神

上接第一版

会议指出,全会审议并通过了有关人员 严重违纪违法问题的审查报告,确认中央政 治局之前作出的给予开除党籍的处分,这是 我们党反腐败斗争取得的重大成果,再次表 明了党中央将反腐败斗争进行到底的坚定决心。人大要自觉坚持党中央集中统一领导,以实际行动拥护"两个确立"、做到"两个维护",保证党中央决策部署在人大工作中得到全面贯彻,认真落实正风肃纪反腐各项部署要求,

在人大营造风清气正、干事创业的良好氛围。 中共中央政治局委员、全国人大常委会 党组副书记李鸿忠、全国人大常委会党组成 员王东明、肖捷、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑 江村、雪克来提·扎克尔、刘奇出席。

□ 人民日报评论员

"实现社会主义现代化是一个阶梯式递进、不断发展进步的历史过程"。党的二十届四中全会统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化,对"十五五"时期经济社会发展作出顶层设计和战略擘画,为全党全国各族人民把中国式现代化宏伟事业不断推向前进明确了方向和路径,鼓舞人心,惟人奋进。

接续奋斗,这是新征程上的又一次总动员、总部署。

则、心即者。 自成立以来,我们党团结带领人民所进行的一切奋斗,就是为了把我国建设成为现代化强国,实现中华民族伟大复兴。新时代以来,以习近平同志为核心的党中央发扬伟大历史主动精神,领导全党全国各族人民书写了"两大奇迹"新篇章,第二个百年奋斗目标,不可挡!党的二十届四中全会胜利举行,对未来5年发展作出系统谋划和战略部署,正是对全国上下乘着不可阻挡的复兴大势、朝着宏伟目标失志不渝奋斗的有力动员。

科学制定和接续实施五年规划,是中国特色社会主义一个重要政治优势。习近平总书记指出:"有外国领导人对我说,中国有一大优势,你们总是制定各种规划,而且各种规划总是能实现。""十四五"时期,在党中央坚强领导下,我们迎难而上、砥砺前行,经济实

力、科技实力、综合国力跃上新台阶,经济总量今年预计达到140万亿元左右,"十四五"主要目标任务即将胜利完成,中国式现代化迈出新的坚实步伐。在新的起点上开启新的进发,其时已至,其势已成。党的二十届四中全会研究"十五五"规划建议问题,正是要积势蓄势谋势,更好发挥国家发展规划的战略导向作用,推动事关中国式现代化全局的战略任务取得重大突破。

接续奋斗,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展

论学习贯彻党的二十届四中全会精神

实践充分证明,党中央集中统一领导是党保持团结统一和强大战斗力、不断取得胜利的根本保证。"两个确立"对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化具有决定性意义。党的二十届四中全会审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》,号召为基本实现社会主义现代化而共同奋斗,体现了续写"两大奇迹"新篇章、奋力开创中国式现代化建设新局面的历史主动,彰显了中国人民坚定不移以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的战略自信。

在党的二十大作出的"两步走"战略安排中,"十五五"时期地位重要。这次全会作出重大判断:"十五五"时期在基本实现社会主义现代化进程中具有承前启后的重要地位。到2035年基本实现社会主义现代化,"十四五"时期是第一个五年,已经打下坚实基础,实现良好开局。"十五五"时期是夯实基础、全面发力的关键时期。从这个基本定位出发谋划部署"十五五"时期发展,全会提出了总体思路、

重大原则、主要目标、战略任务,既同"十四 五"规划提出的理念和思路保持连续性,又准 确把握未来5年我国发展大势,符合实际、具 有前瞻性。抓住这个重要时间窗口,巩固拓展 优势、破除瓶颈制约、补强短板弱项,在激烈 国际竞争中赢得战略主动,就能为如期基本 实现社会主义现代化奠定更加坚实的基础。

中国式现代化是前无古人的伟大事业。全会指出,我国发展处于战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期。越是形势复杂,任务艰巨,越要善于把握大势,积极识变应变求变。要深刻认识到,我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变,中国特色社会主义制度优势、超大规模市场优势、完整产业体系优势、丰富人才资源优势更加彰显。要胸怀"两个大局",用好发展机遇、潜力和优势,以历史主动精神克难关、战风险、迎挑战,把宏伟蓝图变成美好现实。

当前和今后一个时期,学习好贯彻好全会精神是全党全国的重大政治任务。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把思想和行动统一到党中央作出的重大判断和决策部署上来,保持战略定力,增强必胜信心,集中力量办好自己的事,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展,不断开创以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业新局面。

新华社北京10月24日电

十四届全国人大常委会第十八次会议在京举行

上接第一版 草案三审稿增加船舶所有权登记状况查询的规定;完善船舶抵押权清偿顺位的规则;增加卸货港无人提货时应当及时通知托运人的规定等。

会议听取了宪法和法律委员会副主任委员王洪祥分别作的关于村民委员会组织法修正草案、城市居民委员会组织法修订草案审议结果的报告。草案二审稿分别增加关于村委会、居委会工作"坚持和发展全过程人民民主,坚持自治、法治、德治相结合"的规定;进一步充实村委会、居委会的职责,完善设立"老年人和妇女儿童工作"委员会、增加关心关爱老年人、(留守)儿童等规定;明确村务、居务公开的形式和期限要求,村务、居务监督机构的任期等。

会议听取了宪法和法律委员会副主任 委员黄明作的关于网络安全法修正草案审 议结果的报告。草案二审稿充实网络安全工 作指导原则;增加促进人工智能健康发展的 内容;在个人信息保护方面进一步做好与民 法典、个人信息保护法等法律的衔接;完善 相关处罚规定等。

会议听取了宪法和法律委员会副主任 委员骆源作的关于环境保护税法修正草案 审议结果的报告。草案二审稿增加根据挥发 性有机物的特点,合理设定征税范围,完善 监测技术和排放量计算方法,加强工作协 同,加快推进试点工作等规定。

会议听取了宪法和法律委员会副主任 委员沈春耀分别作的关于生态环境法典污 染防治编草案、法律责任和附则编草案修改 情况的汇报。污染防治编草案二审稿充实污 染防治工作总体要求,增加改善生态环境质 量、保障公众健康的内容;加大农业农村污染防治资金保障力度,加强农业面源污染防治;进一步加强重金属污染防治;完善挥发性有机物污染防治标准等。法律责任和附则编草案二审稿进一步落实过罚相当原则,优化调整罚款相关规定;充实生态保护、绿色低碳发展方面的法律责任规定;针对地下水污染、油烟污染、光污染等方面突出问题完善相关法律责任等。

为保护国家利益和社会公共利益,完善公益诉讼制度,保障和规范检察公益诉讼依法开展,持续推进国家治理体系和治理能力现代化,全国人大监察和司法委员会提出了关于提请审议检察公益诉讼法草案的议案。监察和司法委员会主任委员杨晓超作了说明。

为进一步全面、系统规范耕地保护和质量提升活动,加强耕地数量、质量、生态"三位一体"保护,保障国家粮食安全和重要农产品供给,国务院提出了关于提请审议耕地保护和质量提升法草案的议案。受国务院委托,司法部部长贺荣作了说明。

受国务院委托,外交部副部长华春莹分别作了关于提请审议批准《《联合国海洋法公约》下国家管辖范围以外区域海洋生物多样性的养护和可持续利用协定》的议案的说明、关于提请审议批准《中华人民共和国和津巴布韦共和国关于刑事司法协助的条约》的议案的说明、关于提请审议批准《中华人民共和国和埃塞的说明、关于提请审议批准《中华人民共和国和埃塞俄比亚联邦民主共和国关

于刑事司法协助的条约》的议案的说明。 受国务院委托,生态环境部部长黄润秋 作了关于提请审议批准《〈关于汞的水俣公 约〉缔约方大会第五次会议第5/4号决定对 〈关于汞的水俣公约〉附件A和附件B的修正》的议案的说明。

会议听取了全国人大监察和司法委员会主任委员杨晓超、财政经济委员会主任委员特山、华侨委员会主任委员于伟国、环境与资源保护委员会主任委员鹿心社、社会建设委员会主任委员杨振武分别作的关于十四届全国人大三次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告。

会议听取了全国人大常委会代表资格 审查委员会主任委员杨晓超作的关于个别 代表的代表资格的报告。

会议还审议了有关任免案。

会议经表决,通过了全国人大常委会关于设立台湾光复纪念日的决定。根据决定,将10月25日设立为台湾光复纪念日,国家通过多种形式举行纪念活动。

全国人大常委会副委员长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、秘书长刘奇出席会议。

国务院副总理张国清,国务委员王小洪,最高人民法院院长张军,最高人民检察院检察长应勇,国家监察委员会负责同志,全国人大各专门委员会成员,各省区市人大常委会负责同志,部分副省级城市人大常委会主要负责同志,部分全国人大代表,有关部门负责同志等列席会议。

24日下午,赵乐际委员长分别主持召开十四届全国人大常委会第五十二次、第五十三次委员长会议,审议宪法和法律委员会提出的有关决定草案审议结果报告和草案修改稿、表决稿。全国人大有关专门委员会负责人作了汇报。

传达学习贯彻党的二十届四中全会精神

上接第一版 切实把思想和行动统一到全会精神上来,立足政协实际把全会精神贯彻落实到政协全部履职工作中。要坚持党的全面领导,坚持围绕中心、服务大局,充分调动参加人民政协的各党派团体和各族各界人士

投身中国式现代化建设的积极性主动性创造性,为制定实施"十五五"规划凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

会议审议通过《中共全国政协党组关于深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神

的工作方案》。

而团结奋斗。

全国政协党组副书记石泰峰、胡春华、党组成员沈跃跃、王勇、周强、巴特尔、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治出席会议并发言。全国政协机关党组成员、各专门委员会分党组负责同志参加。

将10月25日设立为台湾光复纪念日

上接第一版 十四届全国人大常委会第十八

次会议作出设立台湾光复纪念日的决定。 全国人大常委会法制工作委员会主任沈 春耀就决定草案向常委会作说明时介绍, 1945年10月25日中国战区台湾省受降仪式在 台北举行,至此台湾、澎湖列岛重归中国主权管辖之下。近年来,全国人大代表、全国政协委员和台湾同胞多次提出建议,要求设立台湾光复纪念日,并举行纪念活动。设立台湾光复纪念日,在国家层面举行纪念活动,有利于

体现台湾是中国不可分割一部分这一无可辩驳的历史事实, 巩固国际社会坚持一个中国的格局, 引领两岸同胞传承、弘扬伟大抗战精神, 激励全体中华儿女为祖国统一、民族复兴